

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

16+

167 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

№66 (29464), суббота, 8 июня 2024 г.



В Тобольске планируют построить восьмиэтажную поликлинику. Уже идёт подготовка медико-технического задания на проектирование

» 2

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА



Праздник добрых людей

8 июня в нашей стране отмечается День социального работника, профессиональный праздник тех, кто приходит на помощь нуждающимся, благодаря которым жизнь инвалидов, пожилых людей, семей с детьми, попавших в трудную жизненную ситуацию, а теперь ещё и семей участников СВО становится комфортной.

В Тобольске оздоровлением социального климата занимается несколько учреждений – управление соцзащиты населения, центр социального обслуживания населения, социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних, АНО «Новая жизнь». Армия социальных работников, которых можно назвать земными ангелами добра, большая. И каждый социальный работник достоин тёплых слов в свой адрес.

Новая жизнь в родных стенах

В первую очередь мы заглянули в АНО «Новая жизнь», возглавляет которую Константин Снегуренко. Сотрудники этой организации, которой в этом году исполнилось пять лет, находятся на самом сложном и ответственном участке социального фронта. Под руководством Константина здесь трудятся трое управленцев и 19 помощников по уходу.

– За последний год в нашей отрасли произошли большие изменения, – рассказывает Снегуренко. – наших сотрудников по решению Минтруда из социальных работников переименовали в помощников по уходу. Затем мы перешли на семидневное обслуживание. Работают наши

сотрудники в посменном графике: два через два. За участок, который включает в себя трёх паллиативных больных, отвечают два сотрудника. Наши подопечные второго и третьего уровней – практически лежащие больные или totally незрячие. Работа нужная, востребованная, перспективная.

Любой стать помощником по уходу не может. У кандидата на эту должность должно быть как минимум среднее профессиональное образование. Далее по линии департамента социального развития Тюменской области его обучают бесплатно на курсах по данному профилю, организуются курсы и на базе паллиативного отдела городской поликлиники. Можно закончить аналогичные курсы и на базе Тобольского медицинского колледжа им. Володи Солдатова. Двух помощников по уходу обучили через центр занятости. Так что возможности для получения профессиональных компетенций по этой профессии в Тобольске предостаточно. Были бы желание да доброе сердце.

ССПРАВКА

Стационар на дому для паллиативных больных – пилотный проект. Тюменская область – один из 30 регионов, которые включились в этот проект. В нашем регионе организации, аналогичные «Новой жизни», созданы во всех городах и во многих районах.

На обслуживании у АНО «Новая жизнь» 31 тобольяк. Благодаря организации больные, маломобильные люди могут оставаться дома, где, как известно, стены помогают, а не пе-

реселяться в специализированные дома-интернаты. Помощники по уходу и продукты, лекарства приносят, и обед приготовят, и помогут справиться с гигиеническими процедурами, и в квартире приберутся. Порой и родные люди не всегда способны на такую помощь. А чужие её оказывают. И не только потому, что получают за это зарплату, но и потому, что привязываются к своим подопечным и уже не могут их оставить без помощи. Они друг другу становятся почти родными. Мы в этом убедились, пообщавшись с тремя помощницами по уходу. Кстати, все трое – стажисты сферы соцобслуживания и стояли у истоков создания организации.

Люди нуждаются в любви

Любовь Рогачёва работала по соседству с «Новой жизнью» продавцом в магазине «Монетка» и мечтала попасть в «Новую жизнь». И однажды набралась храбрости и поменяла сферу деятельности, о чём ни разу не пожалела. Ей нравится помогать пожилым людям. Это желание у неё появилось после ухода из жизни 90-летней бабушки, которую она очень любила.

Любовь получила в медколледже специальность сиделки, два месяца стажировалась, после чего начала работать самостоятельно. Признётся, что сначала было нелегко: у каждого подопечного свой характер, к каждому необходим индивидуальный подход. В конечном итоге общий язык нашла со всеми. «К каждому прихожу с хорошим настроением, всё плохое оставляю за дверью», – говорит она. Прикипела к ним всей душой

и готова исполнить любой их каприз. А почему бы и не побаловать, если это им доставляет радость, а счастливых моментов в их жизни немного. Любовь убеждена, что она на своём месте, ведь работа стала смыслом её жизни.

«Буду помогать, пока силы есть»

Оксана Сайфулина влилась в коллектив «Новой жизни» почти с самого начала реализации этого пилотного проекта. До этого она работала в торговле. Когда узнала о вакансии в «Новой жизни», решила попробовать. Опыт ухода за паллиативными больными у неё был: она много лет ухаживала за лежачим отцом. А когда его не стало, с мужем ухаживали за свёкром, у которого были деменция и болезнь Альцгеймера.

Дома у неё всё в порядке: муж, трое детей, внук. Казалось бы, зачем ей ухаживать за чужими стариками?

Но Оксана настойчиво шла к своей цели: выучилась на курсах в городской поликлинике и была рада, когда её приняли в штат «Новой жизни». Вместе с организацией она стойко перенесла все изменения, преобразования. Шагать в ногу со временем – это её кредо. Она справляется с самыми сложными подопечными, признаётся, что так привыкла к ним, что вообще не хочет с ними расставаться и даже их капризы ей в радость. «Буду помогать им, пока силы есть», – говорит Оксана Сайфулина.

Надежда дарит надежду

У Надежды Локтюхиной 50 лет непрерывного трудового стажа, из них 19 – в

учреждениях социальной сферы.

В 90-е она, техник-механик по образованию, работала кадровиком в строительной сфере. Задержки зарплаты ей порядком надоели, и решила она что-то изменить в своей жизни. Смеётся – могла бы тогда инструкцию написать, как выживать на мизерные копейки. Да ещё дочери помогать внука поднимать.

В центр социального обслуживания она устроилась по совету бывшей коллеги. Сначала было сложно. Обслуживаемых дали наименее вредных, которые подсчитывали всё до копейки. А торговля была свободная, чеки далеко не во всех торговых точках выдавали. Недовереие оскорбляло, было обидно до слёз. Но она это пережила, и работа стала для неё образом жизни. Да и у обслуживаемых Надежда сумела добиться доверия. Она занималась самообразованием, изучала литературу по уходу, новые практики.

В «Новую жизнь» пришла хорошо подготовленным сотрудником, отлично понимая, насколько важную задачу в рамках социальной политики государства ей придётся решать. Сначала обслуживаемые приняли её настороженно, считая, что она, будучи уже в возрасте, не справится с возложенными на неё обязанностями. Но Надежда Николаевна испытательный срок прошла на отлично. А её внимательное отношение к каждому, индивидуальный подход и душевная теплота нашли благодарный отклик у подопечных. Они её ждут, и она спешит к ним, как к своим родным, по два раза на день, а то и больше, если есть необходимость.

Анна ЩЕРБИНИНА (фото автора)

НАЦПРОЕКТ «ДЕМОГРАФИЯ»

Спорт. Лето. ГТО

Перед началом игры – обязательная разминка. Показательная тренировка – не повод расслабляться, уверены школьники «двенадцатой» школы.

На базе школы № 12 состоялось открытие летней площадки «Спорт – норма жизни». Участников приветствовал глава города Максим Афанасьев, который сам дружит со спортом.

– У вас есть всё для того, чтобы заниматься спортом, развивать его, – отметил он.



СФАКТЫ

Развивать тобольский спорт помогают и новые спортивные объекты. Вспомним центр гимнастики, стадион «Тобол» после реставрации или бассейн в 15 микрорайоне. Чего стоит и территория школы № 12, позволяющая заниматься многими видами спорта! Ребята уже оценили её возможности и говорят: «Условия здесь шикарные. Такая база для нас – просто супер!» Останавливаться на этом городские власти не планируют: ведь спорт должен стать нормой жизни тобольяков.

Площадка школы № 12 стала в этот день центром притяжения не только для учащихся, но и для поклонников активного образа жизни, а также 50 ребятшек из детского сада № 40, которые с удовольствием приняли участие в конкурсе рисунков. Авторы самых ярких, летних рисунков получили сладкие призы, которым были несказанно рады. Развлечения, конечно, это хорошо, но не забыли и про безопасность. В автогородке для юных тобольяков провели квест по безопасности дорожного движения.



Фото mv_afanasyev

Стать частью тренировочного процесса здесь могли все желающие. На площадке разворачивались спортивные действия, а также участники мероприятия порадовали яркие творческие номера воспитанников дома детского творчества и спортивной школы «Молодость». Присутствующие могли поиграть в настольные игры, в баскетбольную «Американку», поучаствовать в турнире по волейболу, в конкурсе рисунков. Особой популярностью пользовался надувной дартс. А наиболее активные и спортивные замахнулись на сдачу нормативов ГТО.

Здесь же торжественно открыли площадку для тенниса, которая включает четыре корта с искусственным покрытием. Это стало возможным благодаря поддержке компании «СИБУР» в рамках программы развития городской среды «Тобольск настоящей». В честь открытия прошёл первый турнир, и на корте встретились глава города Максим Афанасьев и депутат областной думы Владимир Майер.

СКСТАТИ

жителям города уже доступна аренда необходимого инвентаря и оборудования для занятий.

Если вы хотите быть здоровыми, в отличном настроении, найти новых друзей и поверить в себя, возьмите спорт в помощники!

Вера ХОХЛОВА

Мы В СОЦСЕТЯХ

www.tobolka.ru



ДОРОЖНАЯ СРЕДА

Внимание: объезд

В Тобольске стартовал масштабный ремонт двух участков тепловых сетей.

Ремонтные работы развернутся на перекрёстке проспектов Комсомольского и Менделеева. Здесь предстоит заменить два наиболее изношенных участка трубопровода диаметром 500 мм и общей протяжённостью 400 м. Сейчас подрядчик готовит площадку для проведения работ, устанавливает временное ограждение и закупает необходимые материалы.

Проведение ремонтных работ потребует ограничения движения автотранспорта по указанным улицам. Ремонтируемые участки будут огорожены. На месте производства работ выставят дорожные знаки в соответствии со схемой объезда, согласованной с ГИБДД города.

В компании отмечают, что перед специалистами поставлена задача провести запланированные мероприятия в наиболее короткие сроки, чтобы минимизировать неудобства для горожан, связанные с ограничением проезда через перекресток.

КРАСОТА-ТО КАКАЯ

Цветы у дома

Появятся не только на придомовых клумбах 10 микрорайона, но и на территории ПАТП и автовокзала. Благодаря Тобольскому ПАТП для цветочного оформления будет высажено почти 3000 саженцев.

Сажать однолетние и многолетние растения в Тобольском ПАТП уже стало доброй традицией. Каждый год с приходом тёплых дней сотрудники украшают цветами территорию предприятия. В этом году цветущие растения будут высажены около автовокзала и на придомовых клумбах в десятом микрорайоне города Тобольска.

«Мы очень благодарны депутату нашего округа Сергею Кугаевскому. Каждый год он помогает нам озеленять микрорайон. Сейчас украшаем клумбы около наших домов. Также разработан план по дальнейшему уходу за ними. Жильцы очень довольны – приятно приходить домой и видеть цветущие клумбы», – рассказывает Ирина Кузнецова, председатель совета дома № 17 в 10 мкр. Активисты уже в ближайшие дни высадят все цветы на прилегающих территориях.

Всего на цветочные мероприятия предприятием было потрачено порядка 150 тысяч рублей

В этом году работники ПАТП и жители 10 микрорайона под своими окнами будут наслаждаться цветением бархатцев, львиного зева, бегоний, лилейников, гортензий, колокольчиков и даже декоративной капусты. Акцент был сделан на закупку и высадку именно многолетних растений.

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Раскинули сети

«Россети Тюмень» в первом квартале обеспечили электроэнергией 6 станций сотовой связи в Тюменской области.

Выполненные работы позволили расширить зону уверенного приёма сигнала и обеспечить жителям сел и деревень Тюменского, Тобольского, Уватского, Ярково-Казанского районов высокоскоростной мобильный интернет по технологии 4G.

«Россети Тюмень» регулярно подключают новые социально значимые и инфраструктурные объекты, что способствует улучшению качества жизни населения и развитию промышленности Тюменской области, ХМАО-Югры и ЯНАО.

Василина ВЛАДОВА

ПО ЗАСЛУГАМ

Нужное соучастие

Тобольчка стала номинантом всероссийской премии

3 июня 2024 года в Москве состоялась торжественная церемония награждения победителей и лауреатов X Всероссийской премии за вклад в развитие донорства крови и костного мозга «СоУчастие».

По решению оргкомитета, наша землячка, координатор донорского движения Тюменского регионального отделения ООО «Российский Красный Крест» Светлана Георгиевна Макеева стала номинантом премии «СоУчастие».

СПРАВКА

Премия учреждена в 2010 году координационным советом при Общественной палате Российской Федерации по донорству крови и костного мозга, «Национальным фондом развития здравоохранения».



Всероссийская премия за вклад в развитие донорства крови и костного мозга «СоУчастие» — это уникальная общественная награда, призванная подчеркнуть вклад участников института донорства крови и ее компонентов и донорства костного мозга в сохранение жизни и здоровья соотечественников.

В этом году подано

350 заявок из 65 регионов России.

Премия «СоУчастие» объединяет максимально широкий круг участников донорского движения: органы власти, учреждения Службы крови, СМИ, НКО и волонтерские организации, образовательные учреждения, доноров, лидеров донорского движения и просто инициативных участников.

Церемония награждения победителей и призеров прошла в Государственном академическом Малом театре.

Благодаря нестандартным подходам, которые способствуют активному развитию донорского движения и пополнению рядов доноров, Макеева стала активным участником многих акций, в том числе Всероссийской акции «Семейный код донора», приуроченной к Году семьи. Светлана Макеева как человек, занимающийся донорством, приняла участие в конкурсе и получила признание общественности. А самое главное – воспользовалась возможностью рассказать о своём проекте «Добровольцы в донорстве крови» и поделиться практикой развития добровольчества в Тюменской области.

Диана ШТЕРН

НАЦПРОЕКТ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

Восемь важных этажей



В Тобольске планируют построить восьмиэтажную поликлинику. Глава города Максим Афанасьев с директором департамента здравоохранения Натальей Логиновой и главным врачом областной больницы № 3 Дмитрием Бойко осмотрели участок под строительство новой поликлиники и обсудили поэтажный план.

Они также отметили, что при строительстве учреждения здравоохранения будут учтены все пожелания горожан, в первую очередь в отношении стоматологии, все потребности больницы, а также все нормативные требования.

«Наша главная задача – улучшить демографические показатели, сделать всё возможное для сбережения здоровья тобольчан, увеличения продолжитель-

ности жизни», — рассказал глава города.

Новая поликлиника подарит возможность получить всю необходимую помощь в одном месте. В здании в восемь этажей планируют разместить не только рентгенологическое отделение, дневной стационар для взрослых, профилактические и физиокабинеты, консультативно-диагностическое отделение для детей, отделение неотложной



помощи для взрослых и детей, центр дистанционного сопровождения, а также отделение доврачебной и медико – социальной помощи,

центр амбулаторной хирургии и онкологии, отделение медицинской реабилитации, детскую и взрослую стоматологию и даже службу скорой медицинской помощи.

«Сейчас идёт подготовка медико-технического задания на проектирование. Это важные этапы работы, которые мы должны сделать качественно, в срок, чтобы в нашем городе в ближайшее время при поддержке губернатора появился долгожданный современный объект инфраструктуры», — поделился Максим Афанасьев.

Вера ВОЛГИНА (фото mv_afanasyev)

НАЦПРОЕКТ «ГОРОДСКАЯ СРЕДА»

Красиво – и точка

Власть Тобольска активно подключает бизнес к благоустройству общественных пространств

Городская администрация и представители государственно-частных предприятий ООО «СПП» и ООО «Специализированный застройщик «Улей Девелопмент» заключили соглашение о сотрудничестве.

Его подписали директор МКУ «Тобольскстройзаказчик» Вероника Попова, директор департамента городской среды администрации города Александр Иваницкий (именно данный департамент возьмёт потом эти территории на содержание) и руководитель департамента строительства и развития ООО «СПП» Владимир Озёрный, а также генеральный директор ООО «Специализированный застройщик «Улей Девелопмент» Алексей Ноздрачев.

Партнёры на основании договора берут на себя обязательства благоустроить территорию, прилегающую к ресторану быстрого питания «Вкусно – и точка», и территорию в переулке Знаменского у многоквартирного дома № 62 переулка Рошинского, – прокомментировал на встрече



заместитель главы города Юрий Вавакин.

Но так было не всегда. Ещё несколько лет назад социальная ответственность бизнеса проявлялась прежде всего в добросовестной уплате налогов и в том, чтобы на предприятиях вовремя платили зарплату. Иногда к этому добавлялся определённый соцпакет. А строительство парков, скверов, набережных и иных общественных

пространств долгое время финансировались исключительно из местных бюджетов. Со временем стало ясно, что бизнес можно привлекать не только в роли исполнителя работ, но и как равноправного партнёра, оператора таких объектов.

ССКАЗАНО

— Для выполнения задач и мероприятий нацпроекта мы стали использовать механизмы

государственно-частного партнёрства, тем более и Минстрой официально рекомендует комплексные проекты благоустройства территорий муниципального образования осуществлять с привлечением внебюджетных источников финансирования, в том числе на принципах государственно-частного партнёрства (ГЧП), — отметил Юрий Вавакин.

В отношении практики реализации концессионных проектов он также заметил, что проекты в сфере благоустройства общественных пространств представляют собой комплекс мероприятий, направленных на обеспечение и повышение комфортности условий проживания граждан, поддержание и улучшение санитарного и эстетического состояния территорий в городе.

СНАПОМИМ,

что первым государственно-социальным проектом в Тобольске, реализуемым за счёт собственных средств, самым капиталоемким



– объём частных инвестиций превысил 53 млн рублей – стал сквер имени Михайлова в 6 микрорайоне. Эту комфортную территорию создал в Тобольске застройщик «СтоунСтрой», занимающийся строительством жилого квартала.

Актуальным для жителей 15 микрорайона стал и второй

проект благоустройства скверов и парков города с помощью ГЧП – благоустройство сквера Семьи, Любви и Верности, который подарил городу застройщик «Европейского квартала» в 15 микрорайоне – компания «Тоболпромстрой-Риэлт».

СМНЕНИЕ

И вот новое соглашение, ещё один шаг в сторону улучшения инфраструктуры города. По мнению Юрия Вавакина, использование механизмов государственно-частного партнёрства при реализации проектов в сфере благоустройства имеет большие перспективы для развития городской среды.

– В частности, инструмент концессий позволяет не только привлечь необходимые инвестиции, но и комплексно развивать инфраструктурные объекты, обеспечивая высокий уровень услуг для населения, – подчеркнул он.

Вера ХОХЛОВА (фото mv_afanasyev)

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

Дети – в центре внимания

Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних начал работу в 1995 году

Он был одним из звеньев государственной системы профилактики безнадзорности и социальной реабилитации детей, нуждающихся в защите и поддержке государства. Ежегодно в стационаре центра, возглавляемого Татьяной Левиной, проходит реабилитацию порядка 200 детей. Главная функция этого отделения – защита прав ребёнка.

Заведует отделением социальной реабилитации (стационаром) Татьяна Кузнецова. За плечами у неё два образования – педучилище и Западно-Сибирский гуманитарный институт, где она выучилась на психолога. Свой трудовой путь она начала в детском саду, но вот уже на протяжении 20 лет трудится в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних.

Стационар – пожалуй, самая сложная и ответственная структура в центре, так как дети здесь находятся круглосуточно, следовательно, и ответственность сотрудников куда выше. Подопечные отделения – это ребята от трёх до 18 лет, попавшие в трудную жизненную ситуацию. В месяц, согласно госзаданию, через отделение проходит 27 детей, но бывает и больше. Размещают их в трёх груп-



паха – в одной для дошколят и в двух для школьников (для мальчиков и девочек отдельно). В стационаре они проживают временно: от месяца до трёх. За это время

решается их дальнейшая судьба, идёт интенсивная работа с семьями. Если есть положительные изменения, ребёнок возвращается в семью. Ну, а кого-то отправляют в детский дом или под опеку родственников.

У Татьяны Кузнецовой двое детей, трое внуков. И около 30 «приёмных» детей. В отделении работают воспитатели, няни, социальные педагоги, психолог – более 20 человек. На каждого сотрудника заведующая отделением может положиться как на саму себя, ответственности и профессионализма им всем не занимать. И она благодарит судьбу, что работает под началом опытного, мудро-го директора – Татьяны Ле-

виной, которая помогает решить все вопросы.

– Я здесь 20 лет. Особенности трудностей не вижу: если утром у меня есть проблема, к вечеру она уже решена. Психолог Ольга Порубова в течение короткого времени найдёт общий язык с каждым ребёнком, выявит проблему и подскажет пути её решения. Она с нами уже 18 лет. В отделении в основном работают воспитатели-стажисты – это и Елена Моломина, и Ирина Айтбакова, и Гульсифа Хакимова, так что мне есть на кого опереться, – говорит Татьяна Николаевна.

Сама она признаётся, что на этот короткий период все они для детей, словно мамы, и стараются максимально создать домашнюю атмосферу. Помогают ребятам в выполнении домашних заданий, водят их на кружки, секции. Малыши скучают по семье, а вот подростки чаще всего не хотят возвращаться домой, говорят, что в центре им лучше. Татьяна Кузнецова находится на связи 24 часа в сутки. Понятие «выходной» – тоже не для неё. Даже находясь дома, она мыслями постоянно со своими воспитанниками. А наградой ей и её коллегам бывают моменты, когда повзрослевшие воспитанники навещают их в центре, рассказывают о своих успехах, благодарят за мудрые советы и сетуют на то, что не всегда к ним прислушивались.

Ради этого и работаем

Управление социальной защиты населения Тобольска, руководит которым Елена Елесина, – это дружная команда профессионалов, где у каждого своя важная и ответственная роль и где случайных людей не бывает. Сотрудники управления совместно с другими социальными службами города мужественно встречают все вызовы времени и готовы работать в авральном режиме, если это требуется. Консультации и материальную поддержку тоболяки разных категорий получают в срок.



В основном коллектив управления соцзащиты женский. А это значит, что у каждой дома семья – муж, дети, а у кого-то уже и внуки. Но приоритеты в пользу работы для них расставлены чётко. Впрочем, они, настоящие российские женщины, и с домашними обязанностями справляются успешно.

Ольга Брызгалова, главный специалист отдела организации социального обслуживания и работы с семьёй, детьми, инвалидами, – одна из таких. В 1992 году она двадцатилетней

девушкой пришла устраиваться на работу в отдел социального обслуживания, который занимался социальным обслуживанием, назначением пенсий. В её руках был диплом Тобольского рыбо-

промышленного техникума, где она выучилась на бухгалтера. Уже работая, заочно получила высшее образование в Новосибирской академии водного транспорта по направлению «Экономика и управление».

За годы работы в управлении Ольга Анатольевна была специалистом по выплате пенсий, поработала в отделе семьи, в отделе бухгалтерского учёта. И вот она вновь в отделе семьи. Признаётся, что социальная работа ей ближе по духу. В её должностные обязанности как секретаря межведомственной комиссии по летнему отдыху входят организация летнего отдыха и оздоровления населения, организация социальных услуг несовершеннолетним в филиалах в полустационарной форме в виде продлёнки (детям оказывается психологическая, педагогическая, медицинская помощь), награждение семей

медальми «Материнская слава», «Отцовская доблесть». Кстати, им с супругом по всем параметрам положена медаль «За любовь и верность», но о себе, как это часто бывает у сотрудников социальной сферы, вспоминает в последнюю очередь.

Работа занимает большую часть её жизни. Ну, а чтобы не произошло профессионального выгорания – как никак уже 32 года она отдала служению людям – Ольга Брызгалова наслаждается летом на даче, зимой по выходным они с мужем ходят в гости к родственникам, друзьям, и у себя гостей принимают. Общение с близкими – отличный рецепт хорошего настроения.

– Работа приносит мне удовлетворение, особенно когда понимаешь, что действительно помог людям. Ради этого мы и работаем. Люблю тоболяков и Тобольск, который на глазах хорошеет. Для меня это лучший город, – призналась она.

Пример отношения



В центре социального обслуживания населения Тобольска, возглавляемого Татьяной Кухаренко, созданы две службы помощи обслуживания на дому.

Под руководством Надежды Бачиной и Евгении Игнатовой трудятся 24 социальных работника и два помощника по уходу. На обслуживании у них около 400 человек (гражданин пожилого возраста и инвалиды, которые частично утратили способность к самообслуживанию и не могут самостоятельно без посторонней помощи организовать свой быт, и шесть человек с первым уровнем обслуживания по технологии «Стационар на дому»). Городу с населением в 100 тысяч положено две службы по работе с пожилыми гражданами и инвалидами.

– Вряд ли существует другая сфера деятельности, где сочувствие, милосер-

дие, житейская мудрость играли бы такую важную роль, как у социальных работников. Эта профессия предполагает не только помощь конкретным людям, но и подаёт пример гуманного отношения человека к человеку. Многие люди приходят работать в социальную службу, но остаются в ней только те, кто способен дарить подопечным частичку себя, своего душевного тепла, – говорит Надежда Бачина.

Коллектив в обеих службах помощи обслуживания на дому дружный, слаженный, много стажистов, все отзывчивые, добросовестные.

Ясное солнышко

Зайния Хамитуллина в

центре социального обслуживания населения работает около 30 лет. По образованию она – учитель математики и информатики. 12 лет преподавала в сельской школе в Омской области, в школе была на хорошем счету, и отпускать её не хотели.

Ну, а когда с семьёй переехала в Тобольск, в школу уже не пошла. Решила попробовать себя в социальной сфере. Сама она росла без бабушек, дедушек, но с большим уважением и теплотой относилась к старикам в деревне, ко многим в гости захаживала, слушала их рассказы, чем-то помогала. Общение со старшим поколением её духовно обогащало. По характеру она спокойная, рассудительная. Чтобы взорвалась – не дожждётся. Поэтому с пожилыми людьми без труда находит общий язык. Считает,



Анна ЩЕРБИНИНА (фото автора)

что в центре соцобслуживания она на своём месте. Более того, некоторые привередливые обслуживаемые именно её как социального работника просят за ними закрепить. И это доверие ей лучше всяких наград.

На пенсию она не собирается, говорит, что пока есть силы, будет работать. Сидеть без дела Зайния не привыкла, да и своих подопечных оставлять не хочет, хотя уверена, что достойная замена ей всегда найдётся.

Обслуживает она человек 20, проживающих и под горой, и в нагорных микрорайонах. И в каждом доме её ждут, как ясное солнышко.



АЛЕКСАНДР МООР

губернатор Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны социальных служб! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Система социальной защиты региона объединяет сегодня более 7 тысяч профессионалов. Работники социальных служб всегда приходят на помощь тем, кто оказался в сложной жизненной ситуации. В зоне их постоянного внимания ветераны, люди с ограниченными возможностями, подростки, семьи с детьми, а это суммарно более четверти жителей региона.

От имени всех, кому вы оказали необходимую поддержку, благодарю вас за труд и профессионализм. Добиваясь признания, в том числе и на всероссийском уровне, вы не останавливаетесь на достигнутом и продолжаете совершенствовать свою работу. Реализуете пилотные проекты и инициативы, которые в дальнейшем получают распространение в других регионах страны. Повышаете эффективность социальной политики. Благодаря этому, Тюменская область занимает лидирующие позиции в организации детского отдыха и оздоровления, поддержке социально-ориентированных организаций, развитии новых технологий активного долголетия и реабилитации инвалидов.

Вы стали организаторами и активными участниками Года семьи, объявленного Президентом России, оказываете поддержку и помощь членам семей участников специальной военной операции. Впереди реализация новых планов и проектов. Уверен, вместе мы успешно справимся с решением всех актуальных задач.

В этот праздничный день желаю вам и вашим близким счастья, благополучия и крепкого здоровья!



МАКСИМ АФАНАСЬЕВ

глава города Тобольска

Дорогие социальные работники Тобольска!

От имени администрации города и от себя лично поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём социального работника! Этот праздник был учреждён Указом Президента РФ в 2000 году и отмечается ежегодно 8 июня. Он символизирует признание важности вашей работы и вклада в благополучие общества.

Ваша профессия требует высокой ответственности, терпения и сострадания. Вы помогаете людям, находящимся в трудной жизненной ситуации, оказываете им поддержку и заботу. Ваша работа особенно важна для семей группы риска, детей и подростков, а также для тех, кто нуждается в помощи.

Вы делаете нашу жизнь лучше, дарите надежду и веру в завтрашний день. Ваш труд заслуживает уважения и благодарности.

В этот праздничный день желаю вам крепкого здоровья, благополучия, успехов в вашей нелёгкой, но такой важной и нужной работе. Пусть ваша доброта и забота возвращаются к вам сторицей, а каждый новый день приносит радость и удовлетворение от того, что вы делаете.

С праздником! В добрый путь!



АНДРЕЙ ХОДОСЕВИЧ

председатель Тобольской городской думы

Дорогие тоболяки, работники и ветераны сферы социального обслуживания!

Примите сердечные поздравления и слова искренней благодарности за ваш самоотверженный труд!

Сегодня в городе в рабочем режиме действует целая сеть учреждений социальной защиты и пенсионного обеспечения. В зоне вашего повышенного внимания – семьи бойцов СВО, люди с ограниченными возможностями здоровья, одиноко проживающие пенсионеры, дети-сироты, малообеспеченные семьи.

Вы ежедневно заботитесь о жителях, оказываете материальную, психологическую и физическую помощь нуждающимся. Дарите своим подопечным чувство защищённости и уверенности в завтрашнем дне. Спасибо вам за доброту и милосердие!

Пусть наградой за вашу работу будут счастливые глаза тех, кого вы поддержали в трудную минуту. Здоровья вам, благополучия и оптимизма!

ШАГ В БУДУЩЕЕ

Всё начинается с родного города



Тобольские школьники проявляют интерес к изучению краеведения.

В Тобольске по инициативе департамента по образованию прошла XXXII городская научно-практическая конференция школьников «Шаг в будущее». В её девяти профильных секциях

приняли участие более ста учащихся 8-11 классов городских общеобразовательных школ.

По традиции содержание исследовательских проектов школьников и их защите оценивало экспертное жюри в составе преподавателей Тобольского педагогического института им. Д.И. Менделеева и учёных

Тобольской комплексной научной станции УрО РАН. Как и в прежние годы наиболее многочисленной по числу участников стала секция «История. Краеведение». По информации старшего научного сотрудника лаборатории истории Сибири ТХНС УрО РАН Анны Татарниковой, в ходе секционной работы учащиеся представили 12 докладов

различной тематики. Школьники презентовали работы, посвящённые разным сюжетам истории страны: организации и проведению Первой и Второй Камчатских экспедиций; Второй мировой войне и других. Однако тематика большей части работ учащихся всё же касалась изучения истории родного края. Юные исследователи

подготовили работы по генеалогии своей семьи, истории сибирского барокко и его архитектурных памятников. Проекты школьников были посвящены судьбе и творчеству первых фотографов города Тобольска, биографиям картографа и исследователя Витуса Беринга, нашего земляка-учёного Дмитрия Менделеева, жизни труженников тобольской деревни в годы Великой Отечественной войны, их помощи фронту и прочим темам. Отлично, что интерес к истории малой родины и истории страны у молодого поколения не ослабевает. Возможно, кто-то из нынешних школьников в будущем выберет профессию учёного-исследователя и внесет свою лепту в развитие отечественной и мировой науки, - надеется Анна Татарникова.



Тобольский городской совет ветеранов войны и труда сердечно поздравляет с днем рождения в июне 2024 года. Ветеранов труда и активистов городского ветеранского движения: Раису Петровну Ракетскую, Галину Ивановну Каги, Нину Николаевну Фофанову, Фазаила Самандоа оглы Габиева, Николая Кирилловича Кочнева, Валентину Николаевну Пеляеву, Надежду Михайловну Васильеву, Мансура Чаутатовича Рязбикова, Галину Александровну Бороздину, Нину Федоровну Роман, Суфию Акрамовну Янгулову. Желаем здоровья и душевного тепла, Пусть жизнь всегда чудесная, светлой будет! Легко пусть удаются все дела И окружают любящие люди!

АГРОХОЛДИНГ "ЮБИЛЕЙНЫЙ" приглашает выпускников 9, 11 классов на целевое поступление в высшие и средние специальные учебные заведения г. Тюмени, Омска и Ишима по специальностям: АГРОНОМ, ТЕХНОЛОГ МЯСОПЕРЕРАБОТКИ, ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ, ТРАКТОРИСТ-МЕХАНИЗАТОР. Обращаться по телефону: 8(34551)30182, 51001

СТРОИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ: Ремонт крыш, заборов, сайдинг, хозблоки, фундамент, беседки, отмстки, дорожки, бани, внутренняя отделка, сараи, навесы, утепление крыш и многое другое. Поднимаем дома, замена венцов. Замена полов. Предоставляем свои материалы. ДОМА ПОД КЛЮЧ 8-961-550-59-09 Иван. Пенсионерам скидка от 15 до 25%! Любая форма оплаты. Работаем без выходных.

НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

В детском технопарке «Кванториум-Тобольск» состоялся ежегодный хакатон «ЭкоHELP», посвящённый Году семьи в России. Особенностью интеллектуального состязания стало участие в нём не только школьников, но и их родителей.



Свои проекты представили команды и индивидуальные участники из общеобразовательных школ города, отдела развития естественнонаучной направленности «Дома природы» и детского технопарка «Кванториум-Тобольск». Все представленные работы были разделены на три номинации: «Безопасная

Помощники природы

Юные экологи представили экологические проекты на городском хакатоне «ЭкоHELP»

среда / Умные технологии на службе у человека», «Безопасная среда / ЭкоДекор» и «Экология в семье». Экспертами хакатона выступили старший научный сотрудник химико-экологической лаборатории Тобольской комплексной научной станции УрО РАН, кандидат биологических наук Елена Попова, руководитель эколого-просветительского проекта «ЭкоТобольск» Алиса Вагапова, председатель общественной экологической организации «Чистый путь» Екатерина Кугаевская и другие. В течение двух конкурс-

ных дней участники состязаний демонстрировали знания и навыки бережного отношения к природе, стремления к сохранению экологического баланса, различных идей по переработке использованного вторсырья. Кванторианцы представили членам экспертного жюри несколько экологических проектов по теме «Умные технологии», виртуальное приложение «Красная книга» и т.д. Семьи, выступавшие на хакатоне, тоже смогли удивить жюри интересными вещами, изготовленными совместно с детьми.

СПОБЕДИТЕЛИ В результате выступления победителями в различных номинациях признаны команда «Авгога», проект «Красная книга» (ДТ «Кванториум-Тобольск») - в номинации «Безопасная среда / Умные технологии на службе у человека». Команда «Человек», проект «Путешествие по Красной книге Тюменской области» (ДТ «Кванториум-Тобольск») - в номинации «Безопасная среда / ЭкоДекор». Команда «Сундучок идей» с одноименным проектом (ДТ «Кванториум-Тобольск»). Специальными призами были отмечены Луиза Шайхразиева (проект «Изготовление и выращивание игрушки-сувенира «Травянчик»), Шамиль Аюпов (проект «Умная теплица»), команда «ЭкоИИР» (проект «ЭкоЛег(к)Сбор»), команда «Солнышки» (проект «Экодекор»), Тимофей Золотников (проект «Вторая жизнь вещей для воплощения своих идей»), Егор Доронин (проект «Мусор в дело»), команда «ЭкоАктивные» (проект «Рациональное использование вторсырья в быту»).



Екатерина ВОЛЬНОВА (фото автора)

официальный вестник: ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА Администрация города Тобольска принимает заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка:

Table with 6 columns: №, Адрес земельного участка, Разрешенное использование земельного участка, Кадастровый номер, Площадь (кв.м.), Информация о праве, Описание земельного участка.

Дата и время начала приема заявлений: 10 июня 2024 года с 09.00 часов. Дата и время окончания приема заявлений: 08 июля 2024 года до 18.00 часов. Дата подведения итогов: 09 июля 2024 года.

Информация о возможности предоставления земельного участка и праве граждан заинтересованных лиц на подачу заявлений о намерении участвовать в аукционе: Администрация города Тобольска информирует о возможности предоставления земельного участка для индивидуального жилищного строительства. Заявления от граждан о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного сообщения.

Адрес и способ подачи заявлений: заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, по форме согласно приложению №1, заявитель вправе

- представить лично или через законного представителя при посещении Администрации города Тобольска с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу с 9.00 до 17.00, обед с 13.00 до 14.00, по адресу: г. Тобольск, улица Аптекарская, №3, каб. №108. Продолжительность рабочего дня, непосредственно предшествующего нерабочему праздничному дню, уменьшается на один час.

Со схемой размещения земельного участка можно ознакомиться на официальном сайте Российской Федерации (www.torgi.gov.ru), на официальном сайте муниципального образования город Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области (www.tobolsk.admtumen.ru) и Администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru), в Департаменте градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска по адресу:

город Тобольск, 8 микрорайон, дом 32, кабинет 311, в пятницу с 9.00 до 13.00. Контактный телефон 25-35-16.

Вниманию! В соответствии с п. 5 ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, в случае если по истечении тридцати дней со дня опубликования извещения заявления иных граждан о намерении участвовать в аукционе не поступили, Администрация города Тобольска принимает решение о предварительном согласовании предоставления земельного участка гражданам, обратившимся в Администрацию города до публикации настоящего извещения.

В соответствии с п.7 ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, в случае поступления в течение тридцати дней со дня опубликования извещения заявлений иных граждан о намерении участвовать в аукционе Департамент градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска в недельный срок со дня поступления этих заявлений принимает решение об отказе в предварительном согласовании предоставления земельного участка лицу, обратившемуся с заявлением о предварительном согласовании предоставления земельного участка.

Приложение №1. В Администрацию города Тобольска от (Ф.И.О.) проживающего (ей) по адресу: паспортные данные: кем выдан: когда выдан: тел:

ЗАЯВЛЕНИЕ Руководствуясь ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, сообщаю о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка для ориентировочной площадью кв.м; кадастровый номер; расположенного по адресу: Тюменская область, город Тобольск, « » 20 г. (подпись) (ФИО)

Заявитель согласен на обработку и передачу предоставленных Администрации города Тобольска персональных данных, в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных». « » 20 г. (подпись) (ФИО)

Департамент градостроительства и землепользования администрации города Тобольска

Table with 3 columns: Position, Name, Contact Info. Includes Redactor, Secretary, Social issues, Construction, Local administration, Design and editing, Proofreader, and Accountant.

Главный редактор Т.В. Волков Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Заказ 1579. Тираж 3436. Объем 1 печатный лист. Номер подписан по графику - 13.00. фактически - 13.00. Цена - свободная. E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/ Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда». Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17. Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийского автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкого автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г. Индекс издания - 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу. ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.



ПРИХОДИ СЛУЖИТЬ ПО КОНТРАКТУ. ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ ОТ 210 000 Р. Записывайтесь в военкомат по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Революция, 2/1. (3452) 79-19-05 117